



АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА  
Сорок шестая сессия двадцать седьмого созыва

**Р Е Ш Е Н И Е**

от 15 марта 2023 г. № 653

**Об обращении Архангельской городской Думы к председателю  
Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой  
и депутатам Архангельского областного Собрания депутатов**

В соответствии с пунктом 5 статьи 2 Регламента Архангельской городской Думы Архангельская городская Дума **р е ш и л а:**

1. Принять обращение Архангельской городской Думы к председателю Архангельского областного Собрания депутатов Е.В. Прокопьевой и депутатам Архангельского областного Собрания депутатов с предложением выступить с законодательной инициативой о дополнении федерального проекта "Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры" ("Культурная среда") национального проекта "Культура" мероприятием, связанным со строительством (реконструкцией) и (или) капитальным ремонтом учреждений культурно-досугового типа в городских округах с численностью населения до 500 тысяч человек.

2. Направить настоящее решение и указанное обращение в Архангельское областное Собрание депутатов.

Председатель городской Думы

B.V. Сырова



## АРХАНГЕЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА

### ОБРАЩЕНИЕ

**Уважаемая Екатерина Владимировна!**

**Уважаемые депутаты Архангельского областного Собрания депутатов!**

В 2021-2022 годах в Архангельской области в ходе реализации национального проекта "Культура" было отремонтировано и оснащено современным оборудованием большое количество сельских культурно-досуговых учреждений. Средства на реконструкцию и капитальный ремонт сельских домов культуры, а также модернизацию библиотек были выделены из федерального бюджета по поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина в рамках реализации национального проекта "Культура".

Мы согласны с тем, что наличие общественного и интеллектуального пространства, оборудованного в соответствии с новыми нормами и требованиями, красивый интерьер, комфортные условия являются залогом решения задач государственной культурной политики, успешного проведения всевозможных творческих и массовых мероприятий среди населения.

В то же время следует отметить, что из-за ограниченных возможностей городского бюджета муниципальным властям Архангельска длительное время не удается выделить средства на капитальный ремонт учреждений культурно-досугового типа; текущие же ремонты обеспечивают только функционирование зданий, способствуют их поддержанию в рабочем состоянии, но не решают проблему восстановления или замены изношенных конструкций, изменения параметров здания и другое. Особенно остро стоит вопрос капитального ремонта здания муниципального учреждения культуры "Культурный центр "Северный", зрительного зала Ломоносовского Дворца культуры. Не имеется условий для полноценной организации культурного досуга жителей удалённых от центра города территорий. Так, требуется проведение капитального ремонта зрительного зала и систем обеспечения здания муниципального учреждения культуры "Исакогорский-Цигломенский культурный центр"; в приспособленных помещениях осуществляет деятельность его филиал в посёлке Турдеевский. Со дня ввода в эксплуатацию капитально не ремонтировались здания культурного центра "Маймакса" и его филиала на острове Бревенник. Посещение крупных культурных учреждений жителями удалённых посёлков затруднено, поэтому горожане старшего поколения и маломобильные граждане остаются не вовлечёнными в активную социокультурную жизнь города, лишены возможности реализовать свои творческие возможности. Молодёжь также отказывается посещать местные учреждения культурно-досугового типа, делая

выбор в пользу комфортных и современных помещений, создать которые в имеющихся зданиях не представляется возможным.

В связи с ростом количества вводимых в эксплуатацию жилых домов, в том числе строящихся в соответствии с федеральной и областной программами "Переселение граждан из ветхого (аварийного) жилищного фонда", актуальным является вопрос строительства в территориальном округе Майская горка многофункционального культурного центра, который бы соединил воедино клуб, библиотеку и детскую школу искусств.

Предоставление учреждениями культуры услуг, отвечающих запросам населения, требует также обновления материально-технической базы, приобретения современного звукового, светового и мультимедийного оборудования, сценических костюмов.

Отсутствие условий для получения посетителями всех возрастов и социальных групп качественных услуг в престижных и привлекательных зданиях учреждений культуры является одной из причин, способствующих оттоку архангелогородцев в крупные города, где внешний вид и эстетическая внутренняя обстановка зданий располагают к содержательному досугу, культурному отдыху, способствуют росту мотивации к эффективной трудовой деятельности.

Следует отметить, что подобная ситуация, к сожалению, складывается во многих городах страны.

Считаем, что в настоящее время невозможно полноценное выполнение обязательств перед гражданами по обеспечению общедоступности культурной деятельности без финансовой поддержки из федерального бюджета. Строительство и капитальный ремонт городских домов культуры обеспечили бы создание современных условий по организации досуга и отдыха, направленных на приобщение к культуре и искусству, развитие творческих способностей всех категорий населения. Городские культурные центры стали бы любимым местом отдыха горожан, встреч с друзьями и знакомыми. Обновленная материально-техническая база способствовала бы привлечению молодых кадров, выстраиванию культурного обслуживания населения в соответствии с требованиями времени.

В целях реализации права архангелогородцев на участие в культурной жизни общества, создания условий для развития творческих и интеллектуальных способностей граждан, воплощения потребностей в художественном творчестве депутаты Архангельской городской Думы предлагают региональной власти выступить с законодательной инициативой о внесении изменений в федеральный проект "Обеспечение качественно нового уровня развития инфраструктуры культуры" ("Культурная среда") национального проекта "Культура", дополнив его мероприятием, связанным со строительством (реконструкцией) и (или) капитальным ремонтом учреждений культурно-досугового типа в городских округах с численностью населения до 500 тысяч человек.

Депутаты Архангельской городской Думы.